

打破传统的旅游+补习班模式

去希望小学支教、学做饭孝敬外婆,他们的暑假很有爱

10岁就当上了希望小学的老师,7岁开启暖男模式学着为外婆烧菜……暑假即将结束,一场长途旅行+连轴转的补习班,通常是中小学生的暑假安排的“标配”,但这个夏天,一些有心的家长和有主见的孩子,重新规划了暑假,让假期变得有爱、有意义。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳



10岁女孩在希望小学当老师

南京理工大学实验小学四(8)班的女生徐子涵只有10岁,但却有12岁的孩子都称她为老师,这是怎么回事?原来,7月24日,她跟随现代快报支教团到宁夏海原县的远景希望小学支教去了,年纪小小的她多才多艺,演讲、绘画,手工都是她的强项。在希望小学,她给1-6年级的学生上了6节课,比她大一两岁的小学生也称她为徐老师。

徐子涵是个活泼大方的女孩,爱交朋友,来到希望小学,她发现这里的学生淳朴而又腼腆,羞涩的眼神露出对志愿者到来的渴望,他们暑期会跟随父母在

外摘枸杞补贴家用,但还是大老远跑来迎接志愿者老师们。“这次支教,我一共有6节课,分别为故事课、泥塑课和创想课。其中,让我印象最深刻的,还属创想课。”徐子涵带着学生们做了一本属于自己的书,不少学生说,这可是他们人生中制作的第一本书,在小老师的指导下图文并茂,形象生动。让徐子涵印象最深刻的,是李渊同学的《上学记》,他在文中写到:“地里的瓜果都快要熟了,我因为要上学,所以都是妈妈看着。妈妈很辛苦,因为妈妈每天还要出去干活,很晚才能回家。希望妈妈每天能早点回家!”他用朴实的文字和简易的图片表达了对母亲深深的爱和关心。

当小老师期间,徐子涵说自

己感悟很多,给高年级孩子上课有些紧张,幸好学生们的共鸣让她放松了;学生们艰苦的条件和懂事,让她学会了感恩和珍惜……放弃了舒适的假期旅游,支教用了12天。每天都要洗澡的徐子涵在当地3天才有机会洗一次,但她说,那里缺水,当地小朋友一个月才洗一次,跟他们比自己吃的苦没什么。

7岁小暖男学烧菜孝敬外婆

南京游府西街小学一(6)班男生傅怀石是个小暖男,小小年纪已经知道帮妈妈做些力所能及的家务事。这个暑假,他又有创举了,决心学习烧菜给从小带大他的外婆吃。夏天天热,他的

学习目标是烧几道营养可口的素食,一边学,还通过微信给外婆看直播。

第一天,他和妈妈合作丝瓜金针菇蛋汤。首先是学着妈妈刨丝瓜,一条条仔细刨好后,妈妈给了他一把小号的陶瓷刀,把丝瓜切成小块;用剪刀把金针菇剪成一小段一小段;接下来再打鸡蛋,平时注意观察的傅怀石做起来有模有样。当然,有火又有刀,妈妈在旁边也非常注意他的安全。母子俩第一次合作的汤很快完成,外婆在微信看了直播,直说满意。

第二天妈妈又和傅怀石再次合作,打鸡蛋、切西红柿,熟能生巧,妈妈说,小家伙的切工已经很让人放心,同样,母子俩又发了微信给外婆验收,得到满意的评价。

暑期活动作文征集令!

亲爱的孩子们,开学在即,回望这两个月的暑期,令你印象最深刻的事是什么?

“我去国防园看到了歼-20模型!”“我在敬老院为很多爷爷奶奶表演了节目。”“我与队友一起走访了拉贝故居,他是个伟大的人!”……在交谈中,不少孩子表示对雏鹰假日小队活动印象颇深,津津乐道。

那么,你在暑假都参加了哪些假日小队的活动?或许是追溯红色抗战记忆的;或许是跟大师学习了一门传统工艺;又可能是走进地铁站,与市民一起文明出行等等,诸如此类,你都可以用笔记录下来,投稿到现代快报。你的大作将有机会登在报纸版面或ZAKER南京小记者频道!

征集须知

南京的小学生即可投稿参加;

请将投稿作文标明姓名、学校、班级以及指导老师后,以附件形式发送至邮箱:352740318@qq.com我们将择优刊登。投稿截止日期9月2日!

小记者作文

致马龙的一封信

南京致远外国语学校二(7)班 李梓涵

7月27日到8月1日,我与《现代快报》的叔叔阿姨一起参加了宁夏高台寺希望小学的爱心大助学活动。我认识了那里的新同学,马龙,我们成为了好朋友。我很想他,我给他写了一封信。

亲爱的马龙:

你好!

从宁夏高台寺希望小学回来后,给我留下印象最深的就是你了。在我印象中你是一个活泼开朗的男子汉,你非常爱笑,时

不时就看到一张笑眯眯的脸从人群中探出来。你的普通话可棒了,有的时候还帮我翻译呢,因为你们的家乡话我还真的听不懂呢。我们一起打篮球,当我正在气喘吁吁休息的时候,你还在打呢,你的体力真好!我们还坐在小巷子里一起聊天,聊学校里有趣的事。我们还有个约定,明年再见。

欢迎你再来南京,我会带你去南京博物院,让你看看中国古

代的文化;我会带你去夫子庙,一起夜游秦淮河;我会带你去江东门纪念馆,要“牢记历史,勿忘国耻”;我会带你去老门东,吃南京特色小吃;最后,我要带你去我的学校:南京致远外国语学校,我们一起踢足球,一起上课,一起看书……

希望你的成绩越来越好。

你的朋友:李梓涵

2017.8.17

倾听蝉鸣

B363号小记者 南京外国语学校仙林分校三(5)班 李筱敏

立秋之后,南京的天气依然炎热,树上传来的“知了,知了”的蝉叫声变得更加地嘹亮了,因为蝉儿们知道,它们的好日子即将结束。在这最后的时光里,它们要尽情地歌唱,放飞它们一生中的梦想。

蝉在蓝天下的生活只有短短的一个多月。雌蝉在枯枝上产了卵后很快就会死去,这些卵落到泥土里,长成幼虫,幼虫们会在泥土里度过一个漫长的岁月,大约三年之久才会变为成虫爬出这黑暗的地下世界,见到它们梦寐以求的阳光,脱掉外壳,换

上带有蝉翼的演唱服,在这有限的时间内,怒放自己的生命。

秋天的中午,我坐在窗边,仔细地倾听着蝉鸣。蝉儿们时儿独唱,时儿合唱,时儿也会有休止,就好像有位指挥家正在指挥着这场演唱会呢!它们的声音是那么的漫长,高昂而又执着,在这连树枝都懒得动弹的中午,如果没有这秋蝉的叫声,该有多么寂寞呀!听着听着,我的心渐渐静了下来,本来因为炎热而烦躁的心情也一扫而光,于是我提笔写下了这篇倾听蝉鸣。

指导老师:王莎

立秋“啃秋”

江宁区禄口中心小学六(2)班 周可

又到一年立秋日,立秋表示暑去凉来,秋天开始之意。而“啃秋”别误会,可不是啃吃秋天哦!民间流行在立秋这天啃吃西瓜,意用西瓜啃去余夏暑气,啃下“秋老虎”,迎接凉爽的秋季。

明明是啃西瓜为什么要叫“啃秋”呢?爸爸解开了我心中的疑问:相传朱元璋定都南京时,他的手下将士因不讲卫生将痲痢疮带到了南京城。不久,很多十多岁的娃儿因此生了痲痢疮,不少人想尽办法却依然无法治愈。后来,有一家富户得了一个偏方,夏日她患此疾的女儿每天啃西瓜,最终竟神奇地治愈了,于是大家纷纷效仿。所以啃秋的寓意在于炎夏酷热难熬,时逢立秋,将其咬住,以防秋燥。这就是啃秋名字的由来。

于是这天一大早,我拉着弟弟去集市上买了两个又大又圆的西瓜。回到家,爸爸砍下西瓜的“头颅”,红艳的瓜瓤上镶嵌着黑玛瑙一样的瓜籽,不禁令人垂涎三尺。就这样,我们一家四口每人捧着半个西瓜开启了啃瓜大赛,爸爸像隧道挖掘机,三两下就刨出了个大洞,弟弟像没了喉咙似的,狼吞虎咽,妈妈闷头不语,低头猛啃,我光顾着看他们,速度却没跟上来,只好甘拜下风,不用说最终获胜者是爸爸。没过一会儿,西瓜就被我们一扫而光了。突然,我的脑瓜灵光一现,用半个掏空的西瓜皮猛地盖在了弟弟的头上,他的头瞬间变成了一个西瓜头,这时,爸爸拿出手机一阵狂拍,弟弟也不生气,反而嘴里念叨着:“看我帅

不帅?”随即,他又摆出各种耍酷造型。爸妈刚拍完,正要发朋友圈时,弟弟却狡黠地说:“一张照片10块钱!”果然,弟弟比谁都机灵,这么小就知道赚零花钱了。

立秋“啃秋”:啃下酷暑,迎接凉爽。那甜甜的西瓜味随着凉风,愈飘愈远,向人们诉说:“秋天来了!”

指导老师:朱晨灿



请扫二维码
关注快报小记者

小记者报名热线
025-58598185

我最喜欢的玩具

B1397号小记者 南京外国语学校仙林分校三(8)班 朱昱澄

今天我要向大家介绍的,是我最喜欢的玩具——魔幻车神。这是二年级时楼下的小伙伴推荐给我的变形汽车人,可别看它个儿小,放在手里都没巴掌大,一旦变起身来绝对让你吃惊!总之,我第一次看到就一发不可收拾地迷上了它。

魔幻车神不只是一辆车,它其实是一个大家族,有许多的兄弟姐妹。如果把所有的魔幻车神玩具放在一起,那将会是一支浩浩荡荡的车队,可壮观了!每一辆玩具车都有一个很酷的名字,大多和动物有关,代表了它们变身后的模样,比如:裂空飞鹰、玄武神龟、涅槃凤凰、飞翼天马……

在众多车神中,我最喜欢的一款叫“飞翼天马”。你看它长得

多么清秀:粉红色的标志,黄得赛金的轮灯,洁白如雪的车身,乌黑的窗户,还有车顶上那对若隐若现的翅膀,这一切都让它在队伍里显得与众不同。

更让人惊奇的还在后面,当我取出一张“神斗卡”靠近它,发出“变身”的指令,一刹那汽车就翻转过来,变成了一匹雪白的天马,真是太神奇了!我仿佛看到了一匹天马在朦胧的月光下穿过树梢,越过山岭,一直飞向了天边。

每天晚上我都要和我的飞翼天马玩一会儿才能入睡,周末外出上课也要把它揣进兜里,这个小家伙真是越来越让我爱不释手了呢!

指导老师:吴丹丹